

„Helyi identitás és kohézió erősítése a Sümegi Járásban

Együttműködve a térségünk értékeiért”

Sümege, Bazsi, Bodorfá, Gyepükaján, Káptalanfa, Nemeshany, Szentimrefalva

Záróbeszámoló

A közösségi alapon tervezett projektünk célja, helyi identitást erősítő közösségfejlesztési folyamatok alkalmazásával a helyi közösségek fejlesztése elsősorban az együttműködő települések közösségi kezdeményező- és cselekvőképességének fejlesztése, generálása, az együttműködések és a közösségi szerepvállalás erősítése volt.

A projekt előkészítési, megalapozó stádiumában személyes interjúkat (150 db), közösségi beszélgetéseket (20 db), akciókat (3 db), szakmacsoportos műhelymunkákat (10 db), online információgyűjtést, szerveztünk mind a 7 településen, közösségfejlesztő szakemberek, helyi „kovászemberek”, meghatározó személyek – polgármesterek, könyvtárosok, közösség-szervezők, kulturális szakemberek, civil szervezetek vezetői és önkéntesek - bevonásával.

A megfelelő kommunikáció és nyilvánosság érdekében létrehoztunk egy aloldalt a városi honlapon (<http://helyiidentitas.sumeg.hu/>) és egy közösségi média felületet is, melyen könnyebben tudunk az teljes projekt tekintetében kommunikálni, és a fiatalokat hatékonyan elérni, megszólítani.

A szervezett és random közösségi beszélgetések, fórumok, akciók során minden településen kirajzolódott a közösségi programok irányai. Feltárássra kerültek a problémák, lehetőségek, hiányok, erősségek, vágyak, régi tervek. Sok beszélgetés folyt arról, hogy milyen közösségi rendezvények, folyamatok és akciók kerüljenek bele a Rendezvénynaptárba.

A települések aktív közösségei rugalmasan megtervezték a programjaikat. Egy-egy települési rendezvénynaptár elfogadását követően 2019-ben indult a közösségi rendezvények megvalósítása a közösségek örömeire.

A 10. mérföldkőig a projektben tervezett közösségi programokat, akciókat valósítottuk meg a Helyi cselekvési terv és a módosított Rendezvénynaptár alapján.

Minden rendezvényen kihelyezésre kerültek a kötelező projektábrák, jelenléti ívek, fényképek, beszámolók igazolják a megvalósításukat.

Az utolsó, 11. mérföldkőben már nem valósult meg rendezvény.

A teljes programot a Helyi cselekvési terv és a Rendezvénynaptár alapján valósítottuk meg. A Rendezvénynaptár többször módosult a Covid helyzet miatt, de a vállalásainkat teljesítettük.

Célunk volt az együttműködő települések, térség lakosságának közösségi együttműködését dinamizáló és fenntartó közösségi akciók, tevékenységek, események, programok, folyamatok megvalósítása a közművelődési, muzeális, könyvtári, intézmények és közművelődési közösségi színterek, valamint a projekt célkitűzései által érintett egyéb intézmények, szervezetek együttműködésével.

Minden rendezvény nyilvános és ingyenes volt.

Megvalósult tevékenységek

Közösségi akciók, tevékenységek, események szervezése:

Családi programok, Civil programok, Értékek napja, Térségi szomszédolások, Sportnapok, Múzeumi programok, Kulturális események, Ifjúsági programok, Örömtánc, Közösségi disznóvágás, Virágosítás, Faültetés

Programok, folyamatok:

Civilek az Emlékházban, Részvételi fórumok, Kézműves és hagyományörző foglalkozások, Adventi programok, Közösségi beszélgetések, Kiállítások, Kirándulások, Közlekedésbiztonsági programok

A helyi nyilvánosság fórumainak megteremtése, meglévő fórumainak fejlesztése:

Részvételi fórumok, Közösségi beszélgetések, Sümeg és Vidéke és a közösségi oldalon való megjelenés.

Részvételi fórumok elindítása, működtetése, meglévők fejlesztése:

Civilek az emlékházban és részvételi fórumok szervezése a rendezvénynaptár alapján

Megvalósult a HEP és Közművelődési rendeletének felülvizsgálata.

A közösségfejlesztési folyamatról tájékoztató közösségi **Információs pont** kialakítása (infrastruktúra-fejlesztés nélkül).

Sümegen a Kisfaludy Sándor Emlékházban - a központban, frekventált, könnyen megközelíthető helyen - széles hozzáférést biztosító, tájékoztatási pontot alakítunk ki, ahol megbízható és naprakész felvilágosítást adnak a szakemberek a települések életére hatást gyakorló legfontosabb közhasznú (helyi, köznapi, közérdekű, közösségi, általános) információkról. Az információnyújtáshoz a programban tervezett print kiadványok (Tudástár, Kalendárium vagy Falukönyv, Rendezvénynaptár) mellett az aktuális programok marketing anyagait is népszerűsítik.

A közösségfejlesztési folyamat szakmai minőségének biztosítása:

Részvétel a program keretében szervezett képzéseken. Hálózatépítő közösségépítő tréning (2022. március 17.) és tanulmányút szervezése (2022. március 28.) Részvételi fórumok szervezése.

Közlekedésbiztonsági programok szervezése

Kiadványok készítése

A helyi igények alapján jelentettük meg a kiadványokat. A projekt során 8 db valósult meg.

Nyilvánosság biztosítása:

A kedvezményezett honlapján (helyiidentitas.sumeg.hu) elérhető a projekt információja és kötelező logók.

Folyamatos kommunikáció, plakátok, meghívók, beszámolók, fotók közösségi oldalon <https://www.facebook.com/helyiidentiasumegjarasban>

Önkéntes vállalkásként a Sümeg és Vidéke újságban és a Napló újságban folyamatosan jelentetünk meg cikkeket a nyilvánosság biztosítása érdekében.

Az online térben folyamatosan jelennek meg írásaink, megosztásaink (aktuális évfordulók, emléknapok, történelmi dátumok kapcsán...)

„C” típusú tájékoztató tábla kihelyezése a programokon.

A Cselekvési terv megvalósításával az alábbi eredmények születtek:

A projekt megvalósítási időszakában 1 fő munkahelyteremtés történt.

A projekt megvalósítása alatt megtaláltuk azokat a személyeket, akik önállóan, a közösség tagjainak bevonásával képessé váltak a programok létrehozására, lebonyolítására, hatékony együttműködések kialakítására. Volt, ahol ez a személy a polgármester maradt, de jellemző, hogy a „kovászemberekből” lettek azok a közművelődési és könyvtári területen dolgozó kollégák, akik először önkéntesen vettek részt a program tervezésében és megvalósításában, majd a Nemzeti Művelődési Intézet által kínált lehetőséggel élve megszerezték a közép- vagy felsőfokú közművelődési képzést és most az önkormányzatok foglalkoztatják őket.

Ezzel a programunk által elindított közösségi programok fenntarthatóvá váltak, hiszen az alapokat sikerült lerakni a projekt segítségével, és van humán erőforrás, aki szervezze a közösséget.

Beépült a közösségi és települési érték alapú gondolkodás, szemlélet, ami bizunk abban, hogy jellemezni fogja továbbra is a közösségi programokat minden településen.

Sümegen a Múzeumi esték, Civilek az Emlékházban sorozat, Értékalapú, interaktív gyermeknap, Egészségnap, Községi kiállítások, Családi túrák biztosan továbbra is a közösségi programok része lesz.

Minden évben lesz Térségi szomszédolás, program a járásban.

Az együttműködő települések is folytatják a programokat, Értékek napja, Családi és Sportnapok színesítik majd a közösségi programokat a településeken.

A projekt eredményeként fejlődött a közösségünk – helyi lakosok, intézmények és a köz-civil és vállalkozói szféra - tagjainak egymás iránti felelősségtudata, a helyiek szívesen kezdeményeznek, vesznek részt a programokon, járulnak hozzá a programok szervezéséhez, ezzel is erősödött a helyi identitás, valamint a településhez, településrészekhez, térséghez való kötődés.

A települési kiadványokat örömmel, büszkén használják a közösségek.

Erősödött az együttműködő települések hálózatos együttműködése. Községi színterek, helyi könyvtárak, közösség-szervezők és a Kisfaludy Művelődési Központ, Könyvtár és Emlékház kollektívája szorosabban működnek együtt.

2022. október 12-én szerdán 16 órakor egy közösségi fórum keretében beszámoltunk a Helyi identitás program zárásáról.

Műszaki szakmai eredmények

Eredmény megnevezése	Mennyisége	Teljesült Igen/Nem/Részben
Közösségfejlesztés képzés megszervezése	1	Igen
Közlekedésbiztonsági programok szervezése	8	Igen 10 alkalommal valósult meg
Települési kalendáriumok	8	Igen
Közösségi programok, akciók	32	57
Kerékpárbeszerzés	30	Igen
Tanulmányút	1	Igen
Helyi Cselekvési Terv	1	Igen
„Cselekvő közösségek” kiemelt projekt által biztosított képzéseken való részvétel	2	Igen 3 képzés valósult meg Meszlényi Dezső képviselő (1 db) Oszkai Réka (2 db)
Jeles napok	21	21
Cselekvő közösségek OVIMOR feltöltései	10	Igen
Felülvizsgált dokumentumok	2	Igen

Résztevők száma összesen

Település	Nő	Férfi
Sümeg	1 907	634
Sümeg online adventi programok (2020)	1 922	
Bazsi	413	355
Bodorfa	136	69
Gyepükaján	268	166
Káptalanfa	561	369
Nemeshany	273	211
Szentimrefalva	219	225
Jelenléti	3 777	2 029
Online	1 922	
Összes	7 728 fő	

Fenntartási kötelezettség

3 évig az alábbi szolgáltatásokat fenntartjuk:

1. A célcsoport számára biztosítjuk programok részletes bemutatását tartalmazó szakmai anyagokat a <https://helyiidentitas.sumeg.hu/> és a közösségi oldalon <https://www.facebook.com/helyiidentiasumegjarasban>
2. A támogatással megvalósított projekt általánosítható tapasztalatainak bemutatását

tartalmazó Záróbeszámoló a <https://helyiidentitas.sumeg.hu/> és a közösségi oldalon <https://www.facebook.com/helyiidentiasumegjarasban>

3. A projekt keretében elkészült kiadványok elérhetőek a <https://helyiidentitas.sumeg.hu/> és a közösségi oldalon <https://www.facebook.com/helyiidentiasumegjarasban>

Sümege, 2022. 11. 30.

Végh László polgármester

